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Ä2 uzsora.
Általános fogalommá nőtt ez a 

szó: uzsora. Ma, nagyon természetes, 
hogy a filiszter a drágaság okául a 
szervezett munkásokat rója föl. De, 
hogy mi igaz ebből, hogy mennyiben 
nevezhető okának a szervezett mun­
kásság bizony logikai alapon nem 
tudnám megfejteni a kérdést. A drá­
gaságról esik szó s mint ennek elő­
idézését a folytonos sztrájk okozza, 
mondják szintén a filiszterek. Hát 
bizony könnyű csak egyszerűen min­
den fölületességgel oda vágni, hogy 
ha a munkás sztrájkol, akkor minden 
megdiágul; csak hogy ez nem igy 
van. A munkás sztrájkját még a tör­
vény is a munkás gazdasági helyze­
tének védelmi fegyvereszközét meg-

r'7\ ry í . <*^ ö' ib tiiinalja.
Ha a munkaadó a munkás munka- j 
erejét nem kíméli vagy nem méltá- 
ayolja, akkor ez mindenesetre termé­
szetszerű dolga a munkásnak, hogy 
ahhoz a segélyhez vagyis eszközhöz 
ayul, melylyel magának méltányossá­
got sajátíthat. A munkaadó ez ellen 
hiába tiltakozik és hiába rója fel a 
munkásnak, hogy miatta van a nagy 
áremelés és szenvedi meg a közönség. 
Ez bizony nem igaz. Hiszen a kar-

ellii ozások, hát ezek mit jelentenek ; 
--ax.W'-a tőke monopólium gyarapítását ? 

Nem-e a nép, általában a közönség 
kizsákmányolását? Igen is azt! A 
termelvények arányban sohsem drá­
gulnak, de a termelő a profit szedés 
percentualitásábói sohsem enged, mert 
hiszen a milliók vájjon hogyan hará- 
csolódnának egybe. Tehát nagyon is 
egyszerű magyarázatát látjuk a drá­
gaságban éppen ez által, hogy a ter­
melő a javadalmából abszolút semmit 
nem enged, hanem inkább felszök- 
kenti az árakat s ez bizonyos, hogy 
a fogyasztó rovására. Tehát már ma 
az uzsora szó, fogalom szinte nagyon 
is enyhe kifejezés. Bár tagadhatatla­
nul, csak uzsorának mondhatjuk a 
mai termelési rendszeren alapuló 
üzérkedést.

A. muniias’dsztály, ha a sztrájk 
segítségével már szerzett is magának 
körülbelül valamivel több munkabért ; 
és rövidebb munkaidőt, ez bizonyos, í 
hogy káros hatással az általános ár- ! 
folyamra nincsen. Már az ok határo- i 
zottan csak a gazdasági viszonyokban ; 
leledzik s a termelő okozza a drága- j 
ság minem őségét. Az ok és okozati i 
összefüggés, tehát az egyszerű vol- j 
iánál fogva a termelő gazdálkodási : 
rendszerén nyilatkozik meg. >

Tény, hogy a munkásnyomorú­
ságán enyhít a munkabér javítás s a 
rövidebb munkaidő behozatalával pe­
dig több munkás jut munkához s 
ezzel is kevesebbedé a munkanélkü­
liek száma. De a már most megnyil­
vánuló jelenség kárhozatos, mert' a 
termelő sajátságos módon demostrál 
és ez a demonstráció a fogyasztók 
rovására vonatkozik. Kihasználja kö­
rülményesen a helyzetet az óriási 
profit szedéssel és ezzel a termelő 
percentuációja mindig biztosítva van. 
Ha akárhogy is akarnók körvonalozni 
az ezt megillető kifejezést sehogy 
sem tudnok máskép kimondani, mint 
hogy uzsora.

Sajnos a kisemberek a mai rend- 
; szer alapján ki vannak szolgáltatva 
j az uzsora hatalmasainak s ezeknek 
I a vára pedig biztosítva van éppen 
azért is, mert a polgári osztály azzal 
a szomorú indifferentizmussával, kö­
zömbösségével és rövidlátóságával 
nem tud ama dolgok megismeréséhez 
jutni, melyek az ilyen rendszer meg­
változtatását idézné elő. A modern 
gondolkodás hiánya főképpen az ok. 
Látjuk, a konzervatív alapon élők 
mozdulatlanságát és a helyzetbe való 
beletörődését. Ez pedig az átka a 
jelennek.

Versek.

JÖN MÉG.. .
Jön még tavasz . . . Jön még leány, 
Ki olyan szép lesz, mint te voltál. 
S mit egy szavad villámként sújtja, 
Tört szivemben felépül újra 
Az oltár. . .
J

ön még tavasz . . . midőn a szív 
Lobogó szerelemre vágyik . . .
S mit kértem tőled szivszakadva, 
Azt majd szó nélkül is megadja — 
A másik ... I

VALAHOL.. .
Valahol a faluvégen 
Vig muzsika járja.
Valahol a faluvégen 
Most esküszik hófehérben 
Kerekes Borbála .. .
Valakit a faluvégen 
Megölt a nagy szégyen. 
Egyszerű fakoporsóba 
Halva fekszik Bogár Jóska 
Talpig feketében . . .

Siliga Ferenc.

GRÓFNÉ KABÁTJA.
irta: Zsoldos László

(Mese.)

Ebéd után, félig elszitt szivarral a ke­
zemben, lehevertem a pamlagra kicsit pi­
henni. Szemem önkénytelenül lecsukódott; 
ugyanakkor éreztem, hogy a feleségem az 
ö áldott rózsaujjával lassan kivette kezemből 
a szivart, s csöndesen, hogy föl ne riasszon, 
rátette a hamutartóra.

Ebben a pillanatban ösmerős hang 
ütötte meg a fülemet.

— Kedves ur, ösmered — e a csil­
logó kabát történetét ?

Törpén szólott, a nagy szakálla, aki 
álmaim küszöbén szokott fülem tövére kö­
nyökölve, mellém kuporodni, hogy behízelgő 
szavával csodálatos meséket suttogjon nekem. 
Ráfeleltem, csakúgy magamban, hogy nem 
ismerem biz’ a fehér kötött kabátot, mo­
tyogtam gondolatomban — ösmerek néhányat;

többek közt Zsuzsának is van, meg Margit­
nak, a kis húgomnak; de a történeté, ha 
úgy van, valamennyinek relytély előttem.

Törpén megborzolta mert ezt behunyt 
szemmel is láttam mese szálakból való hosz- 
szu-hosszu, fehér szakállát, és igy folytatta :

— No, ha nem ismered, kedves ur 
akkor Ide hallgass rám, majd elmondom 
neked:

Szólt, s mialatt én behunyt szemmel 
feküdtem a pamlagon, mintha aludnám, 
hallgattam a nagyszakállu törpe elbeszélését 
amint következik.

Alt X. városban, egy szegény, de 
nagyon jóravaló fiatal özvegyasszony, aki 
abból éldegélt, hogy mindenféle csinos kötés­
munkát készített a városbeli kereskedőnek. 
Reggeltől - estig kötogeteft szorgalmasan 
Márta ez volt a szegény özvegynek a 
neve s amikor hébe-hóba egy-egy percre 
letette kezéből a kötőtűt tekintete boldogan 
pihent meg a két esztendős kis Martán, aki 
csőn les günyögéssel játszogatott előtte tol­
dott-.oldott kócbubájával, az alacsony fa- 
zsámolyon.
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A múlt idők eszméjével ma ér­
vényesülni lehetetlen. Az idők változ­
nak és a helyzet is mindig más-más 
szimptomák közé esik, tehát a múlt 
idők példáit nem kopirozhatjuk ma­
gunkon, hanem a mai korjelek szerint 
kell alkalmazkodnunk, hogy gazda­
sági életünk mindinkább lendüljön. 
A termelő eszközök, mivel ma egye­
sek tulajdonát képezik éppen ezen 
tulajdon tőkéjéből kamatoztatják va­
gyonukat és szokszorosodik meg az 
uzsora a kizsákmányolás erejével.

A munkás fizikai erejét értéke­
síti, a mely erő teremti elő a tőkét. 
Ez a tőke az egyesek tulajdonába 
megy át s ezt a tulajdont a birtokos 
a maga privilégiuma gyanánt hasz­
nálja. Már most ez a birtokos az 
uzsorát, a kizsákmányolást, hogy mi­
képpen végzi ez már a saját kalkulu­
sától függ. A kalkulációt tehát intézi 
a birtokos és szenvedi a fogyasztó. 1 
A Marx gazdasági elmélete alapján a 
gazdasági viszonyokat rendezni lehet 
s ha ezen az alapon, tehát a Marx 
theoria szerint a feltétlenül ezzel járó 
ismeretekkel igyekezünk a gazdasági 
életünkben érvényesülni bizonyos, hogy 
eljutunk abba a társadalomba, mely­
ben az uzsora nem érvényesülhet, 
melyben a kizsákmányolásnak nem 
lehet élete.

Addig is amig fel nem ismertük 
helyzetünket s nem tudjuk az eszkö­
zöket a mai rendszerrel szemben 
használni bizonyos, hogy az uzsora 
és a kizsákmányolás fenn fog állam" 
és tenyésztői lesznek a ktuzsorázhatók 
és kizsákmányolhatok.

Az igazság utján.
Igen csak is az igazság utján haladok. 

Észrevételeimet pedig kifejezem, ha ezen az 
utón veszek észre olyan szembeötlő ellen­
tétet, mely az igazság utján nem fé-het meg, 
de csak oda nem is illő.

Az „Otthon“ kávéházban katona zene 
hangverseny rendeztetett a múlt szombatun 
este. Ez szép Ez ellen már a műélvezet 
szempontjából sem lehet kifogása senkinek, 
de mindenesetre kifakadásra provokált az a 
jelenség, melyet észre veszünk nyomban, 
hogy a Nádor-utca legforgalmasabb útteste 
korlátozva van. Tegyük a legrosszabb es­
hetőséget föl az úttest korlátozásában. Ugy-e 
bár nem lehet kényelmére senkinek sem, 
midőn korlátok elé kerül ?

így vagyunk az „Otthon“ kávéház 
előtt elzárt úttestei is. Egyik oldalon, tehát 
az „Otthon“ kávéház részén a kocsi ut te­
rületére is székeket állítottak asztalokkal, 
hogy az itt helyet foglaló puplikum, hogy ! 
ne mondjan kávéházi, de semmiesetre sem 
„otthon“-os kényelemmel töltötte a kellemes j 
estét. A másik azaz a túlsó oldalon álló, a 
már a nem kávéházi vendég „publikum“, 
persze, mert a szék és asztal nélkül sőt a 
kávéházi költségek mellőzésével élvezte a 
zenehangverseny klasszikus és nem klasszikus 
koncertjét. Ez a publikum is segédkezet az 
úttest eltorlasztásához és csak ez ellen lehet 
kifogást emelni, hogy a Nádor-utca ezen 
nevezett részén a tömörület kikerülését alig 
lehetett elérni, márpedig csupán a tömeg i 
torlaszon keresztül csak lánctöréssel lehetett 
átjutni. Tehát az egyenes ut az „igazság 
útja“ ezt elállni nem szabad. Több figyel­
met kérünk a hatóságtól. Bizonyos, ha az 
„Otthon“ kávéház tette jelenben az úttest 
korlátozását, a jövőben megteszi a „Grand“ 
is és kivétel nélkül valamennyi. Mert a 
gondolkodás logikus és helyes, ha szabad 
az egyiknek, szabad' a másiknak és igy 
tovább No már pedig ez igy nem járja,

Népgyülés.
A szociáldemokrata párt tartotta meg 

a Kossuth Lajos Téren e hó lG-án vasárnap 
délután 4 órára hirdetett népgyülését. A 
munkásság nagy számban volt a helyszínén, 
dabára a kedvezőtlen időjárásnak. A szónok 
budapesti küldött, Klárik Ferenc volt. Ez a

Ez az aranyhaju gyermek volt az öz­
vegynek minden öröme. Anyai szivének 
egész rajongásával csüngött rajta, aggódó 
reménykedéssel leste úgyszólván napról- 
napra, miként fejlődik, gyarapszik, nő szem­
látomást a csöpp teremtés.

A jó isten azonban úgy látszik, né­
melykor megfelejtkezik az ő bárányairól, és 
egy-egy pillanatra leveszi róluk oltalmazó 
kezét. És a gonosz, amely mindig körülöt­
tünk ólálkodik, és éppen csak ezekre az 
őrizetlen pillanatokra vár, ilyenkor ujjongva 
csap le, mint a saskeselyü az elhagyatott 
bárányra, hogy magával ragadja a szeren­
csétlenségbe, vagy ami talán nem is a leg­
borzalmasabb, a megsemmisülésbe.

Szegény kis Márta túlságosan gyermek 
volt ahoz, hogy vigyázhatott volna magára ; 
édes anyjának pedig éppen a városban volt 
dolga a kereskedő üzletében, s igy történ­
hetett meg, az ő távollétében, az a szeren 
csétlenség, hogy a csöpp kis Márta gyönge 
vállacskájáról a jó Isten levette egy pillanatra 
a kezét, s a gyermek könnyű ruhácskája 
ebben az óvatlan pillanatban meggyulladt

egy gyufás skatulyától, amelylyel az ártatlan 
apróság játszadozott, s amelyet mindig lesel­
kedő gonosz épp akkor lángra lobbantott.

A kis Márta a tűz láttára rémült sí­
rással futkosni kezdett a szobában r

— Mama! Mama !
A mama azonban nem volt sehol. A 

szobában nem volt senkisem. A futkosással 
csapott légáramlatban pedig a ruhácska még 
nagyobb tüzet fogott, s mire az anyja fél­
óra múltán hazaérkezett szegény kis Márta 
már ott feküdt összeégve holtan a kü­
szöbön . . .

Szép temetés volt. Hét angyal vitte 
a koporsót fel a menyországba ; hatan emel­
ték, a hetedik pedig fölötte szállott, fel a 
magasba, túl a fetlegekcn. Hanem az özvegy­
asszonynak ettől a naptól fogva különös 
csillogó gyöngyszemek, amelyek ráhuilottak 
a munkájára, amit kötögetett, és sodálatos, 
ragyogó fátyolként rakódtak le reá. És ettől 
az ezüstös fényben sziporkázó mesebeli fá­
tyoltól a fehér, kötött kabát, amelyen a 
gyászbaborult anya akkoriban dolgozott, 
olyan gyönyörű ruhadarabbá varázslódon.
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mai politikai helyzetet ecsetelte. Megvilágí­
totta beszédje keretében, hogy ettől a kor­
mánytól munkásvédelmi törvényeket nem 
szerezhetünk. Ez az osztályparlament, tnely 
n reakcionásiusok, agráriusuk, latifundiu- 
mosok, klerikálisok szóval az urak parla­
mentje. Tehát ez a parlament csak a saját 
érdekében működik a jogfosztott munkásság, 
a kisiparosok, a kiskereskedők, valamint 
általában a kisemberek ellen. Az igazi par­
lament akkor lehet meg, ha az általános 
egyenlő és titkos választási jog alapján 
kerül ki.

Utána Varga Pál komáromi szónok ál­
lott az emelvényre és a kerületi betegpénztár 
elmérgesedett dolgairól beszélt. A népgyülés 
szép rendben folyt le és semmi rendzavarás 
nem volt.

Elvan fojtva a magyar érzelem.

Meddig tűrjük még a szégyen­

foltot?

Nem tudom magamnak legalább is lo­
gikusan megoldani azt a kérdést, hogy a 
magyar nemzeti dalokat miért nem énekel­
heti egyik vagy másik katona. Miért vét­
kezik,. ha a Kossuth nótát énekli el a ci­
gányzene kísérete mellett- Hát mi ellen vél 
valaki Magyarországon ha azt énekli, hogy 
Kossuth Lajos azt üzente . . . ?

Tehát a tetszés szabadsaga is korlá­
tozva van ? Hát minden erővel reánk akar­
ják oktrojálni a „Gotterhalte“ osztrákok him­
nuszát. Ezzel akarják kiszorítani a mi hym- 
nuszunkat?

Elégi Fellázad a becsületes érzelmű 
ember vére. Nincsen ember, ki némán vagy. 
pedig különös toleranciával nézné azt a hit­
ványságot, mely Magyarországon a magyar 
nóta ellen nyilvánul meg. Nem-e Magyaror­
szág kigúnyolására vezet az is, ha a királyi
" B I L-i—r ||-- I TT W|~B TTZZUDDBBB

hogy a kereskedő, amikor Márta elvitte neki 
a kabátot, ámulatában összecsapta a kezét :

--Jó asszony, miből kötötte maga 
ezt a kabátot ?

A könnyeimből, — felelte iehor- 
gasztott fővel Márta és zokogva tette zsebébe 
a néhány koronát, amit a kereskedőtől 
kapott a munkájáért.

A csillogó feliér kötött kabátot — 
mivel éppen ősz volt — mindjárt kitették a 
kirakatba. — Természetesen igen sok bá- 
mulója akadt, és mindenki — már tudniillik 
az asszonyok közül — meg akarta venni 
a csodálatos ruhadarabot. A kereskedő azon­
ban oly nagyra szabta n kabát árát, hogy 
még azok sem vehették meg, akik — már 
csupán hiúságból is — tízszeres, sőt húsz­
szoros pénzt Ígértek érte. Nem; a kereskedő 
merész üzletj okoskodással százszorosára 
emelte fel a kabát árát, vagyis huszonnyolc­
korona helyett kétezernyolcszáz koronára. 
L ram fi a, ennyi tengerpénzt a szerény vidéki 
városban még úri dáma sem mert volna 
kiadni egy kötött kabátért.
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biztost Günther Antal igazságügyminisztert a 
Gotterhalte nótája mellett fogadnak Karlócán ? 
Az igazságügy őre vájjon mit szól ehhez ? Mit 
szól ehhez nem mint egyén, hanem mint a 
»emzeti kormány minisztere ? Talán tetszik ? 
Vagy ha nem, akkor miért hallgat ? Vaw■T.■ “f>b F—« még ez.t'ig/dt-

’ NoMl “kk" «épen vagyunk „z
«lo magyar minisztériummal, a dicső nem­
zeti kormánnyal, melynek Kossuth I áros 
«a Kossuth Ferenc is tagja. Emlékezetes 
dolgok ezek a magyar nemzeti kormány ideje 
alatt. De megrenditőbb az a jelenség, hogy 
a magyar érzelmet itt Magyarországon u«v 
ojtják el, mint kutyában az ugatást, pfuj. 

Gyalázat. Vérlázitó eseménye Szabadkának 
az a története, hogy két altisztet névszerint 
Szilvasi szakaszvezető és Sümegi tizedes 
mert a Kossuth nótát dúdolták el 30—-30 
n«p> áristomra zárták el. Akiket egy Müller 
nevű osztrák származású főhadnagy jelen­
teit föl a fölöttébb parancsnokságnak. Érde-
kes azonban az esetben az, hogy a két 

lisztet Sztanojlovic őrnagy az egyik áldo­
zatot 8 nap, s a másikat 20 napi elzárásra 
kelt, a mit megfellebbeztek a fölöttes had­
testparancsnoksághoz, mely úgy Ítélkezett, 
*ogy a két altiszt büntetése harminc napra 
emeltessék. A magyar pénzen kitartott ár- 
madia így bánik magyar véreinkkel. Ezért
emeljük az ujonclétszámot és a tiszt urak 
gázsiját.

3

Gyermekelőadás.

Méltán mondható, hogy a komáromi 
gyermekek tanúságot adtak szellemi képes­
ségük különös jeléről, Serdülő leánykák és 
fiuk, még most sem álinak odébb a tanulás 
“agvaitól, a midőn nekik szenteltetett a 
vakáció. Az önkéntesen serkentett szorgal- 
■lassággal indultak egy oly hálátlan es nehéz 
szerep betöltésére, a mi ugyan sok kompli­
kációval jár.

A gyermekek vállalkozását különösen 
ajTTtncionálta, hogy a velük született tc-

Persze az egész országban hire jutott, 
hogy mily mesésen széppé tettek X. város- 
ban egy kötött kabátot az anyai könnyek és 
a kereskedő számítása csakhamar bevált: a 
fővárosból odautazott hozzá egy grófné és 
étezemyolcszász koronáért megvásárolta a 

íeher kötött kabátot. Mindjárt fül is húzta 
magára.

Amália, igy hívták a grófnét, nem tar- 
tezo t a legjobb anyák köze. Nagy an is sze- 
retett hálózni, mulatni és egyáltalában nem 
törődött a gyermekeivel, akiket teljesen a 
cselédek gondjaira bízott Most azonban, alig 
hogy magára vette, a csillogó, fehér, kötött 
kabátot Amália grófnénak váratlanul es hir­
telen különös erzete támadt. Maga sem 
tudta miért: Egyszerre csak a gyermeke 
Jutott az eszébe, s ugyanakkor — a mi éle­
tében még sohasem történt meg vele ez.r 
aggodalom és rettegés szállta meg az ő 
Klárikájáért.

Vájjon mncs-e valami baja az édes
gyermeknek?

Vigyázz-e jól rá vájjon a nevelőnő ?
Ide, ha akármennyire vigyázz is 

potoihatja-e vájjon helyettem az any at:
S ezer aggodalmát nyomban ezernyi 

szemrehányás meg önvád követte :

hetséget kifejthessék s az allegorikus színjá­
tékokat a pedagógia szempontjából mutat­
hassák be. Ebben nagy érdeme van Krausz 
Kálmánné úrnőnek, a ki fáradságot nem 
ismerve a nevelés szolgálátaba állott és ki­
oktatta a gyermekeket, melynek sikere bizo­
nyította, hogy a gyermekek fenségesen si­
került előadása felülmúlta u felnőtt műked­
velők produkcióit és túlszárnyalta a műked­
velők előadó képességét.

Közjótékonyság javára tartatott meg 
az előadás e hó 15-én, szombaton este 8 
órakor a Vágduna szálloda külön helyisé­
gében, melyet zsúfolásig töltöttek meg a 
gyermekek felnőtt kísérőikkel. A zsengekorú 
kis előadókat család apák, anyák, tanítók, 
tanítónők egyaránt méltattak sőt meglepő­
désük azt árulta el, hogy még felnőttektől 
sem várhatnak olyan sikert, milyent a gyer­
mekek arattak.

Az előadás elsőszáma egy élőképpel 
kezdődött. Ezt követte Benedek Elek „Falun“ 
cunű dialógja, melyben Dach Etelka és 
Weisz Lenke szerepeltek. A harmadik szá­
mot Gdál Mózesné „Vallatás az iskolában“

! emui remek színmű töltötte be. A négy fel- 
vonásos darabban a következők szerepeltek. 
Haas Lyli, Weil Ilus, Weisz Lenke, Politzer 
Erzsi, (Himlauer) Hinder Tercsi, Haas Erzsi, 
Dach Etel, Kire Alfréd, Politzer Irma, Weisz 
Lenke Haasz Miklós és Weisz János. Végül 
negyedik számnak a ..Peripatétikusok" című 
tnologot mutatták be Weil Ilus, Himlauer 

ercsi és Haas Erzsi, szerepléseivel
..zen előadás kiváló sikeréért dicseked­

hetnek szülők, hogy gyermekeik szorgalmaik­
nak miképpen tudtak tüntetni, de egyáltalá­
ban értelmi képességüket, melyet oly szépén 
mltivalnak, csak a jövendő generáció kuitur 
nemzetét biztosítja már jó előre is.

volt műsoron. A szereplők, kik csupán 
delettantizmusból működtek, igazán vas- 
akarattal voltak az előadás siketén, ez bevált. 
bzuluestk Laios volt, a ki a műkedvelőket 
vezérelte a siker felé. Neki volt benne 
oroszlánrésze, mert a rendezést oly sikerrel 
vegezte, hogy mind ez az öröm az ő mun­
kásságát jelenti.
.... A szerePK>k pedig a szinészet siedesz- 

ta^an az akarat tiszta ambíciójával végezték 
ikerüket, hogy sokszor ismétlődött meg a 

taps orkán. Mikes Mariska az (Jzsai 
Gyöngy.“ a csinos kis feleség szerepét adta 

edig jo féleség lenne ezt bebizonyitá a 
színpadon. Természetes volt, nem túlzott 
egyszóval tetszett. Szabó Juliska anya szere-’ 
peve aratott sikert. Gergely Ilonkn, Mikes 
Esztike Nagy Erzsiké, Beke Mariska, Szabó 
Jolán, Tóth Lidiké, Rozs Lajos, Tárnok 
Janos, Kaszás János, Bertha József, Bertha 
stvan, Csonka János, Vörös Sándor, Nagy 

Lajos, Fürjes Kálmán, Sörös Lajos, mind­
annyin részt vettek a darab sikere érde­
keben. A színkör különben is zsúfolásig 
megtelt, A közönség megelégedése abban 
nyi vanult, hogy többszörösen tapsoltak a
szereplőknek s a rendezőt kívánták a lámpák
vrn Í? 3 Nador'Utcai dalárda helyiségbe 

u tak, a hol tánc rendeztetek s az ének­
kar zengett remekszép dalokat. A beiolyt 
összeg jótékony célra forditatott.

Hírek.

Református egyházi énekkar 
a Színkörben.

-- Isten-m, miért is hanyagoltam el igy 
eddig azt a drága gyermeket!

— Miféle könnyelmű anya is vagyok, 
hogy más örömökre vágytam, mint amilye­
neket az anyai érzés nyújthat!

Ilyen gondolatok kergették az agyában 
egymást és sietve hajtatott a vasúthoz, hogy 
mentül hamarább hazaér hessen a palotájába, 
s szivére ölelhesse a gyermekét.

Útközben azonban, minthogy igen meleg 
volt a kocsiban, Amália grófné levetette a 
kötött kabátot.

És különösen eset - amin le­
vetette, ugyanabban a pillanatban újra meg­
feledkezett a gyermekéről s ahelyett, hogy 
Klárikájára gondolt volna, egyszerre csak 
ijedten kapott az aranyórájához :

Szent Isten, mindjárt három óra es 
en nem lehetek ott a mai lóversenyen!

Amiből fejezte be elbeszélését a
nagyszakállu törpe - en arra következtetek 
kedves ur, hogy amelyik anyának nem 
fészkel bent a szive mélyén a gyermekei 
1111,11 val0 '8™' szeretet, abba ugyan még 
a legszentebb anyai fájdalom könnyeiből 
kötött kabáttal sem lehet azt a szerétéi iga- 

■’ zán bele varázsolni.

Varieté. A múlt héten Öt tatm tá 
sulat vendégszerepeit a korona kávéházbar
S-EStr E^eZ,tek 5 tvekék *Prodbua;
gojukat. Ezek közül Tauber Márton é 
és IMeZs fírCt k0míUSok’ Havasi La™
revmv Jí\ ita enekesnők voltak a sze 
replok ezek között feltűnt egy <reniáli
vész^Flisme ?artolvfz} AlaJ°* zongora mű 

- .lismeresre méltó tehetség Szén játé 
káért kitüntette magát. P Jate

~ Száznyolc eves asszony. A pus/titc r°Vát^a?CSak déri az 'emberi AÍ 
Ha Ded ? 1610112,1 az embert
or ászt a g memiV1 fohász’ mennyi kebel

geszteíésért SJ f0t-eS fakad az en- 
hoív R - , a sok m,il'ónyi könyörgés, 

fSaSd. ,ne8 vétkeinkét, minthogy
De mind 8b0CSaJfUnk' ellenünk vétkezőinek “ 
a S7 - ez l-Sak n|alaszt és semmi egyéb
MiKf lCmber =”== » iugszánandóbh 
mSvénn’ 8 ny0mor8ó sorsaban annyira 
Komám ’ mmt a Száz nyolc éves asszony, 
mocsai u" mefveben született 1800-ban ka- 
"16Sai. kozsegben Singer Mihályné. Már itt-hon utotte> a keserves sor/minden n;“

Z2 ?rrmr e,t ahalál méS az ifjú korban ra- 
Padta el s f ferJe sem élhetett soká. Egy falusi 
boltot rendezett be magának, de vagy‘tízszer 
tabellák. Ezen kivel egyszer ,üz if liíST k
Lett m? é? .etk" - hamuvá 
egett ks vagyonkája, melyből élt. De hát
ez is epusztult. Volt egyesek, akik meg-
brintnu praÍta S összekuPorgattalc harminc 
£ " ° 1 6Stre utazott- hogy megélhetést

• biztosítson maganak. Éldegélt is bizony a
szegen\ matróna küzdelmes tengődésben. 
Koldult, filléreket koldult össze. De Pesten 
a „Kendnek muszáj lenni“ őrei nem tűrhetik 
vr'r^i Xa,1--' kolduljon, hanem egy Kedves 
Mihály 15/8 számi, rendőr, bár a mi nem 

ült eppen kedves bekísérte a rendőrségre a 
a ven oregasszonnt. De mivel Pesten szigo- 
joan tiltja a törvény rendelet a koldulást és 
mnteti is. a ki koldul igyjart a száznvok 

Singer Mthalynét is egy pár < .■ el- 
a ak és ezután szülő falujába toloncolták 

komaroinmegye kamocsa községébe.

I
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— Klnematograph Komáromban. Mozgó­
fénykép színházat telepítettek le egy hónapi 
időtartamra a Ferenc-József rakparton. A 
műsort dús víU sz*ók folytán kimeríthetetlen 
világi események és aktualitások képezik. 
Az előadást, már a múlt vasárnap 16-án 
kezdték meg. A műsor minden második 
napon változik az uj képsorozatok az előb­
biektől éltéi >en cserélődnek. A szenzációs 
dolgok garanciát nyújtanak a publikumnak 
arra nézve, hogy a tetszést a képek irányá­
ban a vállalkozó megnyerje.

— A vasárnapi munkaszünet. Szterényi 
József államtitkár uj törvénytervezete a 
vasárnapi munkaszünet szabályozásáról nagy- 
elégületlenséget keltett a vidéki kereskedelmi 
alkalmazottakban anélkül, hogy kielégítette 
volna a kereskedők óhajait. A kereskedők 
állítólagos érdekében tervezett vasárnapi 
munkaszünet megszorítása, illetve az daru­
sítás engedélyezése déli 12 óráig a Főnökök 
részéről Danae ajándéknak tekintetik, mivel 
a cserébe követelt hétköznapi szünet sokkal 
nagyobb zaklatásoknak és üzemzavaroknak 
teszi ki a kereskedőket, semhogy az egész 
vasárnapi elárusitás ér, az alkalmazottak 
még 24 órai munkaszünetük megcsorbítását 
látják benne, mert meg vannak győződve, 
hogy a kárpótlásul adott hétköznapi szünet 
egyszerűen kivihetetlen. A Temesvári Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete azért 
mozgalmat indított a teljes vasárnapi munka- 
sziiuet érdekében, melyhez már eddig is 
számos kereskedelmi alkalmazottak egylete 
csatlakozott. E tárgyban szeptember hó 6-án 
egy országos kongresszust rendeznek Temes­
váron. melyhez már nagy számmal érkeztek 
a bejelentések.

— Kié a 94 fillér és tulipános kendő ?
Az országos vásár alkalmával akadt szem­
ügyre a gazdátlanul heverő „tulajdon“, egy 
tulipános kendő 94 fillér tartalmával a hi­
ányát szenvedő, átveheti a talált kendőt az 
összeggel együtt a rendőrségen.

— Bertalan és a zsiványok. Színesen vetí­
tett képen kerül műsorra e hó 26-an szerdán 
este az „Uranus“ mozgófénykép színházban.
A kép, mely felülmúlja az eddig még bárhol 
is bemutatott képeket igen nagy érdekessé­
gével. A közönség figyelmét rendkívül le­
bilincseli. Erről garanciát nyújt a párisi 
Theatro Bioskope, a hol a közönség a képet 
nem unhatta meg nézni néhányszor is. Ber­
linben a Weltbilder theater-ben sokszor mu­
tatták be a kép;t. Magyarországon a leg­
először itt kerül Komáromban műsorra ~a 
kép, mely éppen fél órát vesz igénybe, Az 
előadás iránt itt is nagy az érdeklődés.

~ Véres verekedés egy népgyülésen.
Nagyváradon a Paraszt Párt népgyülést hir­
detett a múlt vasárnapra. A színhelyen a 
nemzetközi szocialisták is megjelentek. Ezek 
különös okokból összetűztek a Paraszt 
Párttal, a kik persze a bizonyos terorra 
ugyan Így válaszoltak. A nagy rendzavarás­
nak a rendőrség vetett véget. A gyűlést 
azonban Achim András elnöldésével a föld­
munkások helyiségében megtartották, a hol 
Achim kijelentette, hogy a nemzetközi 
szocialistákkal minden érintkezést megszakít 
és velők összeköttetésben semmi körülmények 
között sem lesz. Ez különben is arra vall, 
hogy fanatizált elemekkel a jövő felé igy 
haladni nem lehet.

— Betörők a templomban. A múlt
héten, szerdán este ablakon keresztül beha­
toltak az izr. templomba, a hol feltörték a 
perselv Werthheim lakatját és onnan a jó- 
tékony célra gyűjtött összeget kirabolták.

Karbolos merénylet. Budapesten 
történt e hó 18-án, hogy egy gyalázatos 
merényletre mert vállalkozni a pincérek 
szakegylete letörése érdekében egy lelki- 
ismeretlen ember. Ez vállalkozott a gonosz­
tett elkövetésére, a miért most a szervezett 
munkásokat illetőleg a pincéreket róják fele­
lőségre. A merénylet ugyanis történt, hogy 
az „Elite“ és „Mátyás király“ kávéházak 
ellen tüntessenek azzal a ravaszsággal, 
mintha a kizárt pincérek követték- volna el 
a piszkos merényletet, hogy ez által vér­
szemet ébresszenek a szakszervezet el­
len. Egy üveg karbolt hajított be a merénylő 
a kávéházba, hogy ezzel kellemetlen illatot 
okozzon a vendégeknek. Sikerült a tett. A 
merénylőt elfogták, a ki bevallotta, hogy 
erre a munkára öt felbérelték. A vizsgálatok 
folynak, bar az ügynek szomorú következ­
ményei lesznek.

— Gazdasági tanácsadó „Az Állat­
orvosi Közlöny“ Írja: A Hazslinszky buda­
pesti gyógyszerésztől Vili. Rokk Szilárd u. 
28. gyártott kitűnő hatási sertéspestis elle­
nes szerről álljon itt néhány állatorvosi véle­
mény Mindezek alapján kijelenthetem, hogy 
a Hazslinszky-féle Sarint nemcsak a beteg­
ség kezdeti szakában, hanem gyakran elő­
rehaladottak szakban alkalmazva igen meg­
bízható orvosságnak találtam.“ A Sarin úgy 
is mint gyógyító, úgy is mint elővigyázati 
szer kitűnőn bevált. A Sarinnal megejtett 
állatorvosi kísérletek alapján az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület kezdeménye­
zésére a m. kir. földmivelésügyi minisztér 
elrendelte 1908 julius 15-én 53203 szám 
alatt, hogy egyes birtokokon kísérleteket 
folytassanak a Sarinnal ... A sertéskészitő 
Hazslinszky gyógyszerész Budapesten már 
fel is állította laboratóriumát, a hol a sertés­
vész elleni eme kitünően bevált gyógyszert 
készíti. Égy üveg ára: 1.50 kor." lesz elő­
irányozva.

— -Modern színpad.“ Budapest színházi 
életébe az idei szezon kezdetével illeszkedik 
be ez az újjászervezett művészi vállalkozás, 
melynek uj vezetője a magyar cabaret- 
müvészet megteremtője, az ismert magyar 
író : Nagy Endre lett. Nagy Endre cabaretja 
lett az Andrássy-uti „Modern Színpad“ elő­
kelő helyisége, melyet pazar pompával tel­
jesen újjáalakítottak úgy hogy most, a maga 
intim művészi interiurjével a főváros leg­
nagyobb művészi látványossága. A gyönyörű 
kis színházba, melyet Márk Lajos falfest­
ményei díszítenek, augusztus 29-én vonul 
be a Nagy Endre művészgárdája. Ez a gárda 
a magyar cabaret-müvészek legelőkelőbb 
tehetségeiből áll. A cabaret sztárta az immár 
országszerte ismert ée ünnepelt Medgyaszay 
Vilma, a ki mellett Ferenczy Károly Balogh 
Böske, Szécsi Magda, Fábián Kornélia, Sajó 
Géza, Huszár Károly, Bársony István és 
még számosán szerepelnek a gazdag válto- 
zatosságu programon. A cabaret uj dalait 
apró tréfáit, paródiáit, kis bohózatait Nagy 
Endre mellett a legnépszerűbb fővárosi irók 
és komponisták Írták. A Conferencier termé­
szetesen Nagy Endre lesz, akinek múlt évi 
cabaretját is oly sűrűn kereste fel a vidéki 
közönség. Uj vállalkozása nagyobbarányu 
előkelibb és művészibb, mint a tavalyi volt 
és a „Modem Színpad“ látványosságszámba 
menő helyisége az Andrássy-uti régi mű­
csarnok épületében teljes kényelmet kínál a 
közönségnek. A közönség kényelmére mée 
a kiszolgálás is szünetelni fog az előadás 
alatt, de természetesen az előadás előtt és 
a pompás meiléktermekben étkezhet a Vö

zönség. A „Modern Színpad“ első előadása, 
melyen már szerepel az első műsor szen­
zációja, egy teljes revü az év történetével, 
augusztus 29-én lesz.

BRAZAY
FOGKRÉM ísSZÁJ VIZ

Felelősszerkcsztő: Oppenheim Vilmos. 
Laptulajdonos : A Komárom és Vidéke lapkiadóvállala

Sines srondia í?sy kinek” __hitelezhet, ha
megbízásaival felkeresi a DÉLVIDÉKI 
HITELTUDÓSIVÓ IB1ÖDÁT Szeged. 
Kelem em-ulca 5. Magánkutatások és 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismere­
tesen teljesittetnek. VAlaszbélyca melléklendő

Császárfürdő Budapesten. Nyári és téli gyógy
■ "1 1111 ■ “ hely a magyar irgalmasrend tulai-

léwUBdona. Elsőrangó kénes h
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényolme. 
szapfiirdők, uszodák, török-, kő- és márványftirdflk; 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelő« 
utányos árak. Prospektust ingyen és bórmentve.

14-17 éves leányok könnyű 
munkára felvétetnek.

Cim a UiadőhiTatalbnn.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

V 'A' - a

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható ós tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszeppanával
ti azutániik. E szappan évtizedeken At folyta*»« 
beható éo lelkiismeretes tannlmAnyozienak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta é, ment minden kérés keverékül. Oond 
nélkül hasznélkató teliét minden tisztitAei 
eélra, még ott ie, hol közdneégeti szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□QO

h°gy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsav ásványvíz 
•tre a legbiztosabb óvószer. ----

Minden külföldit fölülmúl
hazánk természete# 
szénsavasvizek király

Ü ÁGNESE

„ rerJeaZt8, használata valódi áld

ndíz! Olcsóbb a szódavíznél!
*• Főraktár: A Komáromi Vendéolőaők Kn,».mí,n.„v a.

Millenniumi nagy éremmel! 
kitüntetve. Kitűnő asztali bor-

- - - - - -  ÉMnift Kapható t
om romi enrtéglőaők, Koromároaok és Kávésok szlkvizelőállitó szövetkezőt«**.
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Szőlő-sajtók Gyümölcs-sajtók
,,HERKULES kettős nyomószerkezettel kézihajtásra

HYDKALIKUS SAJTÓK

■

TÉVEDÉS, göf
ha valaki azt mondja, hogy 
jobb kávét vagy -dig olcsób­
ban tud kávét állítani mint

Ftofelli OeisíDger
: fiumei ez ég :
Budapesten

: : a királyi bérpalotában. :

m

Varró gépek
Singer 

Kayser 
Gritzner

Centrál bobbin
Adria kavikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZES BDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Szőlővessző !Szőlőoltvány!
A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell 1 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
50 kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim: |jj
Szigjártó iag.v Mihály A1
Felafisxeireső, (Somogyin.) I—16. I|18.

c z i n fi 11 m D t
ne vegyen mig
Reményi Mihály

a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
külön-külön kérendő. 1—52. I/18

Alulírott felhívom a nagy- $ 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
I
j§

Komárom-Ujvároe ||| Telephon szám ^

8
Igmándi-ut. ||j 111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és old. építőmester.

»magas nyumás és nagy munkaképesség számára

Bpmölcs-zuzóli, szőíő-malflioli, boggózá gépei
Teljessen fölszerelt

száretslg kiszOIckeli állandóan és tocsin szerelőt.
L.é-sajt61őb, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek 

Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 
,SYPHON!Ä-permetezok szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.

Szőlőiekék
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFAETH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által 

II É C 8, II/l. Taborstrasse 71.

Kitüntetve 610 arany, ezüst éremmel stb.
,r™”* i"',e" é> íí™“h' UfAe» é. vlszootelirusitdk Mu

il TÄ< VIJJÄÖ-1E

KOHM MARKUSZ
Kávé behozatala. Csemege, déli- és friss gyümölcs, korai főzelék. 
Thea, cognac, rum, likőrök, Mindennemű cukorkák és thea- 

sütemények nagy raktára,

KOMÁROM, Városház-utca 10.
Ajánl alábbi előnyáron kávét:

Szantust kilónkint 1.10 írt. 
Finom gyöngyöt klg. 1.360 frt.

Finom arany yávát klgr 1.55 frt. 
Cejlon kilogram 1.70 frt.

Továbbá nyugotindiai, Mocca s Caracast. Ezenfelül naponta 
friss pörkölésü kávét 6 írt 4i k-.rt,

ilüaü

m

:

.
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33. Komárom és Vidéke

twS. *-IV
A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a rejlik.

Errtt kiweritő ismertetést ingyen küld

GEITTÍIER és RAUSCH
eég

Budapest VI., Andrássy-ut 8.

a ■ ■

Bfcrtoe 
tap ad ás!

»

A

I Legnagyobb
hatékonyság

e már, hogy milyen páratlan 
kedvezményben részesíti elő­
fizetőit a legjobban szerkesz­
tett magyar újság az EGYETÉRTÉS 
Nem érdektelen, ha

Nincs többé Lisztharmat! Sárgaság i 
Fürtrothadás I Moly ! Üszög ! Gomba és 
rovar nem pusztítja többé szőlőiket 
burgonyánkat, kerti és gazdasági növé­
nyeinket ! Milliókra menő nemzeti va­
gyont mentünk meg évenként, ha

SCHLOüilSC!
iÄÄStSfiSlSSSS

„M A R S E I L L E“-I
gyárában készült, minden kulturáltamban fényesen 
•evalt, rezgálic alapon gyártott bordói permetező 
porát, mesés finomságú lecsapott kénporait moly­
pete irtó „Pyarolin“-ját használjuk. E szerek most 
mar magyarországon is kaphatók. Vezérképviselet 
Magyarorszag részére : — _ _

FRAML ADOLF banküzletc 
Budapest, Eötviis-nica 19. Eötvös-udvar 
SaJat haz> Telefon 25-40,
Részletes ismertetéseket, árjegyzéket díjmentesen 
küld es mindennemű felvilágosítással készséggel 
szolgai a fenti vezérképviselet továbbá Komárom- 
varmegye területén a — _ _

Komárom és Vidéke Gazdaság 
és ipari Hitelszövetkezet 

Komárom, (Vármegyeháza.)

meg

Védjegy
Schloeam
Marseille

minden mennyiségben

Németül megirt ajánlatokat kérek
RUIM1UF RICIITEIt

AUSSIG
[A Schönpricsner-Strasse 83. címen.
Uf Telefon 307.

tudja, hogy az Egyetés he­
tenként egy gyönyörűen illusz- 
rált, magas irodalmi színvo­
nalon álló ismeretterjesztő 
szépirodalmi lapot ad ingyen 
előfizetőinek, hol a

Magyarországon
és külföldön előforduló min­
den érdekes és nevezetes 
eseményt írásban és művészi 
kivitelű képekben örökíti meg.
Az Egyetértés Vasárnapja
című melléklet

minden
száma meglepetés számba 
megy, gyönyörű technikai 
kiállítása nagy gond és figye­
lemmel szerkesztett szépiro­
dalmi tartalma minden magyar

teljes megelégedését fogja ki­
érdemelni s ezen újítást min­
denki örömmel fogadja, kü­
lönösen ha tekintetbe vesszük 
fiogy ezen nagy kedvezmény 
dacara az előfizetési ár ma- 
mdt a régi 'A évre 7 korona.

lesüt mutatványszámot kérni.
Kiadóhivatal: Eötvs-utca 32

■inrtm

Zsupp szalma
-- szállító kerestetik -

A. It. I. 1341. jelige.

Hivatalnoki állást

egy intelligens fiatal ember 

betöltene Komáromban. Cim 

megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó ház. "I

11 ima-utca 5 számú 1
jőkarhau l«*>ö

káx szabadkézből

E L A 1) 0.
Bővebbet ugyanott, i.

II
Jail

Két szoba, konyha és egy 
íalazoti kamrából álló csinos

ÍIOO krt. ől kerttel.
mellette gyümölcsfákkal is

azonnal eladó
1 úszta Monostoron Baum­
gartner Gusztávnál. *0/?.

aggódás félelem
megszűnt a családban j-

UNIVERSAL VILÁG NÖVÉDÖ
által (jótállás). Kérjen ön e«y 1U 
filléres levélbélyeg beküldése mel­
lett prospektust és árjegyzéket.

Szigorú titoktartás biztosítva
BAUER .1ÓZSÉF

kozmetikai, cht-miai, hygienia müvek 
erugynoksege és szétküldési irodája,

MÉCS. Sonnenfelsassc ,*;i.
32—44

\Y í^r■ 1 kiisníiiní 
7 ^r-*Érf Hapbls a „Pannónia“ fiönp- 
** papír- Ii6igi,íigiifcsb8ii, Ssrsss-it. 5.

' •

' «« 1
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álM
!í i|Í§!

ijitei!
Ä

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERES KEDÉSBEN

Végre egy-'"gyorsan és biztosan ható 
tyúkszem szer,

COOK & JOHNSONS
amerikai szabadalmazott

TYÚKSZEM-GYŰRŰI
1 darab 20 till., 6 darab I K, postán 

20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszer­
tarában. valamint orvosszerdrogériában stb.

NOXfll
A

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM

MOBÉMBI FÍ8MT68:
jmmr köngotieresltedés

xomíRöin, UIISS ITC81.

hirdetések
*•" íelTétetnelc a
KIADÓHIVATALBAN.

szadalmazott

I
N

KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható

Hohsinger Testvérek
Budapest.

100000 drb
• készlet Szeglimrúzsa 100000 drb

- készlet

Nkorka János rózsa és szegfütelep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból bősze r- 
zett óriás Tirágn ltvin szegliilirt 
és nyakba nemesitott bekor-ró.’.sáUaí. 
l- nagy készlet miatt egyideig 30 száza­
lékot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. — Több dijial kitüntetett 
nagy virágkertészetemben mindenféle csok­
rok, koszorúk mélyen leszállított árakon 
készíttetnek. — Tenyészti! telepemről 
vágott virágjaimat és begyökcrcsedett 
cserepekben nyíló rózsákat, szegiüliet, 
jácintokat stb., a legolcsóbb napi árakon 
szállítom. — Sok nemesfaju szesliimaff­
ia Imréi szóló név- és árjegyzékkel kész­
séggel szolgálok. ::

ikorka «isiikon
S hold rózsa- és szegtiitclepe ::

:: : Ék-Szarvason. : ::

e • » @ @

Takarékpénztár
a ffi ■ mely alakulóban van komáromi székhelylyel, keres: ■ ■ ■

titkilrl, köuyveldt P^iiztárnoBcot,

Szükséges kedvező összeköttetések a helybeli és környékbeli 

kereskedők, iparosok és gazdaközönséggel.

Ajánlatok a „Takarékpénztári Közlöny“ kiadóhivatalához:
BlbAPEST, Wi., Teréz-körnt 40j43. intézendők.

3 a 53 íl

• • • • • 9 e is e

iO
neisdilosz Ölön és lüarcel

cég gyártmánya

IS

QOO

m
crcra

"BÚTOK ra6tir
—--------------------- —— iaszteSes es =

= kárpitom

«isii.# «

t5£>_

I teljes hálószoba bútorzata: IBII
(2 szekrény. 2 ágy, 2 ejjeli szekrény már- löV
vánnyal. I mosdószekrény márvánnyal és f ,

tükörrel) gyári ára ÍOnOt,

tömtír keroönyi’ábál

Spitzer Idolt «Társi
cégnél.

Motmárom,
Kosstifh l,njos-tér 1 szám.

bútorokban a íegrol- 

esobb árak mellett.

Kedvező tizetési feltételek.

aga

Képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve

. . -m % . ..

. « ‘ * :; v'.
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ülár nem dráp 12 írógép!
„MOYA“ elsőrendű írógép 

csak 300 korona.
Csekély részletfizetésre 20 °|q- kai drágább. 
Látható írás, erős billentyűkkel, a legfino­
mabb angol acélból. Az angol ipar remeke. 
Mindenki egy napi gyakorlat után feltűnő 
gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, 
kereskedőknek stb. nélkülözhetetlen. Kívá­
natra utazóink által eredetileg bemutatjuk. 
Kezelése egyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat
irógép-osztálya

Budapest, VII., Dembinszky-uica 28.

I

M feefl többé gpla se gyertya a házban!
Világszabadalom *

„Viktoria“ villamos öngyújtó készülék.
Pisze minden asztalnak 1 Éjjeli lámpa helyett is használható.

• Egy nyomás által msgvilágitja a szobát!
Csak egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 
50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük! 
Elegáns nikkelezett kivitelben S koronáért 

utánvét mellett küldi a

„HOÍfőfó! iljóensiplssf Terjeseié' MM“
Budapest, VII. kerület Hlembiaszlty-utczi ?éZí5 sirs

;^a®3BBS55Sm22PE2á5^>2^-:
mM

L, fa.

«Aeí.----

m|-

MS®!#»

ISVflNYVi;
Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál.

Szénsavduakellemea, savanyítás Ízű, t asmciuíesiíctt.

rendkívül sitii tő r.sztall w iz.
* '***• syégryit. Orvositag' ajánlva.

ivógyógymódra használva, vese , hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és , óvény képződésnél, a légutak és a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezeíöség: 
Mnschons buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
üy.c.fOM s/?tlu 1>5- Komárom* Ko'ssu*h injo» tér 3

Mezőgazdasági gépek, (járgányos cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetögépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyős 
fizetési feltételek mellett, részletfizetésre is kaphatók.

Áruosztály-főnök:

KA U S NIT Z S Á N D 0 R.
fS^S-nr-- ----------------------------------------------------------------

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
lOOK. SSt. LOU1N tíraod |*rh, 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt-Lukáesfiirdi 

Kristály-ásványvizet 2

ty&fi'k ,1 l'&ff •■i A SJtWjr- I V V? "' 
■ *■

legyen minnlennapi italod
Természetes hydrokarbonátos ásványviT- 
Ibrrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdö Kutválialattól Budái

Egyedül valódi T HI I? DD V Dili 70 )HIg^rcsak-gwg iHl£iKKI bALAoAMÄ
a zöld apácával mint védőjegy gyei. Legkevesebb meg­
küldés 12|2 vagy 6|I, avagy 1 szabadalmazott különleges 

utazú-családiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb liáziszerek gyomorbaj, gyomorégés, gores, 
köhögés, mellbaj, Entzündung aller inneren Organe 
küszvény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás táíyo& 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen. — így 
tessék címezni: Védöangyal gyógyszertár

Thierry A„ Pregrada Rohics mellett
Raktárak Budapesten Török József gyógyszerész. Egger 

i. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lúgos.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

Közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives meste 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utca 16.

értesítés.

Értesítem an. é. közönséget, hogy 
bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányusabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester—utcza t>.

Sz< nt‘ : : - körn vnyomd i 1 roi


